
 

Παρασκευή, 10 Ιουνίου 2016 

 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr) 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 ΠΕΦΤΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΑΥΛΑΙΑ ΤΩΝ «ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΩΝ 2016» 

 ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ 

 ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΤΟ 2Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 

 ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ 

ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

 ΥΠ.ΕΞ. : ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΠΡΩΤΕΥΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 Σ.Β.Α.Π.: «ΕΝΑΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ ΔΕΝ ΑΡΚΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΦΕΡΕΙ ΤΗΝ 

ΠΟΛΥΠΟΘΗΤΗ ΑΝΟΙΞΗ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ». 

 ΕΝΩΣΙΑΚΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ 

 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ ΤΗΣ ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ 

 9.771 ΕΠΙΒΑΤΕΣ 8 ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΩΝ, ΟΜΗΡΟΙ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΣΤΟΝ Ο.Λ.Π. 

 ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η ΙΟΥΛΙΟΥ, Η ΕΚΠΤΩΣΗ 15% ΣΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ Δ.Ε.Η. 

 ΑΝΟΙΞΕ Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 
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ΠΕΦΤΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΑΥΛΑΙΑ ΤΩΝ «ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΩΝ 2016» 

Η κορυφαία ναυτιλιακή εκδήλωση στον κόσμο, ρίχνει σήμερα αυλαία, 

καταγράφοντας ρεκόρ σε συμμετοχές εκθετών, χωρών και 

επισκεπτών, παρά τις δυσμενείς συνθήκες της αγοράς. Στην έκθεση 

συμμετείχαν περισσότεροι από 1.800 εκθέτες από 89 χώρες και έδωσαν «το παρών», περίπου 

20.000 επισκέπτες - επαγγελματίες από τον κλάδο της ελληνικής και διεθνούς ναυτιλίας. 

Φιλοξενήθηκαν 19 εθνικά περίπτερα, ενώ η μεγαλύτερη συμμετοχή ήταν αυτή της Κίνας, 

ακολουθούμενη από Ιαπωνία και Κορέα. Στην έκθεση συμμετείχαν επίσης περισσότερα από 200 

ναυπηγεία. Πέρα από τις παραδοσιακές δυνάμεις από την Ασία, έντονη παρουσία είχε φέτος και 

η Τουρκία, που συμμετείχε με 10 ναυπηγεία. Στα φετινά Ποσειδώνια συμμετείχαν επίσης, 

περισσότεροι από 80 εκθέτες από τον παγκόσμιο κλάδο της Τεχνολογίας Πληροφοριών και 

Επικοινωνίας. Χαιρετίζοντας την  έναρξη της έκθεσης, στην αρχή της εβδομάδας, ο Πρόεδρος 

του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, αναφέρει: «…τα «Ποσειδώνια» ανέκαθεν αποτελούσαν μια 

σημαντική πηγή εσόδων για τη ναυτιλιακή βιομηχανία και άλλους συναφείς κλάδους της 

ελληνικής οικονομίας, αφού υπολογίζεται, ότι πάνω από 10.000 άτομα ταξιδεύουν στην χώρα 

μας για την έκθεση, κάθε δυο χρόνια».  Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ 

Πλήρες υπόμνημα προτάσεων και παρατηρήσεων κατ’ άρθρο 

παρουσίασε για τον αναπτυξιακό νόμο ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. 

Βασίλης Κορκίδης, στο πλαίσιο της σχετικής ακρόασης των 

φορέων στη Βουλή. Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της 

τοποθέτησής του στην κοινή συνεδρίαση των Κοινοβουλευτικών 

Επιτροπών Παραγωγής και Εμπορίου, Οικονομικών Υποθέσεων 

και Κοινωνικών Υποθέσεων επεσήμανε: «στις σημερινές, δυσχερείς συνθήκες για την οικονομία 

και την κοινωνία, οι στρατηγικές επενδύσεις αποτελούν κρίσιμο παράγοντα ανάπτυξης και σε 

αυτό το πλαίσιο, η Ε.Σ.Ε.Ε. τάσσεται θετικά σε οποιαδήποτε μεταρρύθμιση, η οποία κινείται 

στην κατεύθυνση της ενίσχυσης των κινήτρων των Ελλήνων, αλλά και ξένων επενδυτών. 

Περισσότερα... 

ΚΑΤ’ ΑΡΘΡΟΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ Ε.Σ.Ε.Ε. 

Επιστροφή 

 

 
 
 
 
 

http://www.pcci.gr/evepimages/DT_06062016_F6753.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/PROTASEISESEEGIATONANAPTYXIAKONOMO_F27490.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/KatarthronparatiriseisESEE_7_6_2016_F27814.pdf


 

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΤΟ 2Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 

Στα εμπόδια που αντιμετωπίζει το «επιχειρείν» στην Ελλάδα 

της κρίσης και στις προτάσεις υπέρβασής τους, αναφέρθηκε 

στην ομιλία του ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. Κορκίδης,  από το 

βήμα του 2ου συνεδρίου επιχειρηματικότητας της «Ν», με 

τίτλο «Φυγή προς τα εμπρός - Βέλτιστες στρατηγικές στα 

χρόνια της κρίσης», που έλαβε χώρα στις 8 Ιουνίου 2016, στην Αθήνα. «Περάσαμε έναν δύσκολο 

χειμώνα. Η αγορά άγγιξε τα όρια των αντοχών της. Το ίδιο και η εγχώρια οικονομία. Μετά τα 

capital controls ήρθε η αβεβαιότητα της ολοκλήρωσης της αξιολόγησης. Γνωρίζουμε πολύ καλά 

όλοι τι σημαίνει αυτό για τις επιχειρήσεις μας, τον κύκλο εργασιών τους, το περιθώριο των 

προβλέψεών μας και γενικότερα τον προγραμματισμό μας. Βρισκόμαστε σε κατάσταση 

αναμονής της κάθε απόφασης του κάθε Eurogroup. Η ανασφάλεια είναι ένα αίσθημα κοινό 

πλέον. Μέσα σ΄ αυτό το κλίμα καλούμαστε να «επιχειρήσουμε» και να παράξουμε πλούτο για 

την πατρίδα, θέσεις εργασίας και όραμα για τις επόμενες γενιές», τόνισε ο κ. Β. Κορκίδης. 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΥ 

ΠΕΙΡΑΙΑ 

Ο Πειραιάς σύντομα θα αποκτήσει ένα απαραίτητο και 

σημαντικό εργαλείο για τη διεθνή του αναγνωρισιμότητα και 

την καθιέρωσή του, ως προορισμός, με πλούσια ιστορία και 

σύγχρονο πρόσωπο, που έχει πολλά να προσφέρει σε κάθε 

του επισκέπτη, σε κάθε πολίτη, αλλά και σε κάθε επιχείρηση, 

που δραστηριοποιείται στην αγαπημένη μας πόλη. Η νέα ταυτότητα για την πόλη του Πειραιά, 

είναι ένα σχέδιο της νέας Δημοτικής Αρχής, που αγκάλιασε από το ξεκίνημά του το Εμπορικό & 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς αναγνωρίζοντας την πολλαπλή του σημασία για όλους μας. 

Στο πλαίσιο της έρευνας για την εκπόνηση της νέας ταυτότητας, τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Ε.Β.Ε.Π., κατά τη συνεδρίαση της 30ης Μαΐου 2016, είχαν την ευκαιρία να 

παρακολουθήσουν  την Τζίνα Σεντούκα, CEO και Partner της "Red design consultants", η οποία 

παρουσίασε δείγματα από επιτυχημένες εφαρμογές ταυτοτήτων, που σχεδίασε και υλοποίησε η 

εταιρεία, αξιόλογα παραδείγματα επιτυχημένου "City Branding" από όλο τον κόσμο, αλλά και 

τον οπτικό έλεγχο (visual audit,) που έχει πραγματοποιήσει για τον Πειραιά. Τέλος, 

συμπλήρωσαν ένα ειδικό ερωτηματολόγιο, που έχει δημιουργηθεί για να αντλήσει πολύτιμες 

http://www.pcci.gr/evepimages/2oSYNEDRIONAFTEMPORIKIS_F28124.pdf


πληροφορίες από όσους ζουν και εργάζονται καθημερινά στην πόλη, σχετικά με την εικόνα του 

Πειραιά και το όραμά τους για την εξέλιξή του.  

Επιστροφή 

 

ΥΠ.ΕΞ. : ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΠΡΩΤΕΥΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών  προς το ελληνικό «επιχειρείν», το 

Υπουργείο Εξωτερικών αποφάσισε και σχεδίασε τη δημιουργία 

Καταλόγου Συμβουλευτικών Επιχειρήσεων για την καλύτερη υποστήριξη των εξωστρεφών 

ελληνικών επιχειρήσεων (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΩΤΕΥΣ).O συγκεκριμένος Κατάλογος θα αποτελέσει 

ένα επιπλέον εργαλείο στη διάθεση των επιχειρηματιών, που επιθυμούν να προχωρήσουν στην 

εξωστρεφή ανάπτυξη των επιχειρήσεών τους. Ειδικότερα, σε αυτόν θα εγγράφονται εταιρείες 

συμβούλων, που διαθέτουν τις απαραίτητες δεξιότητες και γνώσεις, ώστε οι προσφερόμενες 

υπηρεσίες τους να εξυπηρετούν τις ανάγκες των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (Μ.μ.Ε.) της 

χώρας, οι οποίες επιθυμούν να επεκτείνουν τις δραστηριότητες τους σε ξένες αγορές, 

συμβάλλοντας, έτσι, αποφασιστικά στην προσπάθεια διεύρυνσης του κύκλου εργασιών τους». 

Η εφαρμογή είναι διαθέσιμη στο AGORA στη διεύθυνση: http://agora.mfa.gr/symex  

Επιστροφή 

 

 

Σ.Β.Α.Π.: «ΕΝΑΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ ΔΕΝ ΑΡΚΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΦΕΡΕΙ ΤΗΝ 

ΠΟΛΥΠΟΘΗΤΗ ΑΝΟΙΞΗ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ». 

«Η χώρα μας και η οικονομία της έχουν τεράστιο έλλειμμα 

αναπτυξιακής και επενδυτικής πολιτικής, όπως και υστέρημα 

αναπτυξιακή λογικής στην παρέμβαση του κράτους, σε κάθε 

θέμα  ανάπτυξης. Η ανάπτυξη δεν είναι μόνο θέμα νομοθεσίας. 

Είναι θέμα ψυχολογίας και θετικού επιχειρηματικούς 

περιβάλλοντος. Σύμφωνα με τα πεπραγμένα του προηγούμενου αναπτυξιακού νόμου του 2011,  

από τα 1276 έργα υλοποιήθηκαν μόνο 50, με χρόνο αναμονής 29 μήνες και χρόνο αποπληρωμής 

άγνωστο. Οι δε  οφειλές των 6,6 δις του κράτους, από ενισχύσεις του προηγούμενου 

αναπτυξιακού νόμου, εκ των οποίων τα 2,5 δις ευρώ αφορούν ολοκληρωμένες επενδύσεις,  κάθε 

άλλο από ένα θετικό επιχειρηματικό περιβάλλον μπορεί να σχηματοποιούν». Τη δήλωση αυτή 

έκανε ο Πρόεδρος του Σ.Β.Α.Π., κ. Δημήτρης Μαθιός, κατά τη συζήτηση της Διοίκησης του 

Συνδέσμου,  μετά  την ολοκλήρωση του σχεδίου Νόμου για την ανάπτυξη. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

http://agora.mfa.gr/symex
http://www.pcci.gr/evepimages/SVAP_F30286.pdf


ΕΝΩΣΙΑΚΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ 

 Όπως είναι γνωστό, Δεσμευτική Δασμολογική Πληροφορία (ΔΔΠ) 

είναι η Απόφαση που εκδίδεται από το Α΄ Τμήμα της Διεύθυνσης 

Δασμολογικών Θεμάτων & Τελωνειακών Οικονομικών 

Καθεστώτων, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου για τη 

δασμολογική κατάταξη ενός εμπορεύματος, που προορίζεται για εισαγωγή από τρίτη χώρα ή 

εξαγωγή από το τελωνειακό έδαφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Το Ευρωπαϊκό Σύστημα 

Δεσμευτικών Δασμολογικών Πληροφοριών θεσπίστηκε με σκοπό την ορθή και ομοιόμορφη 

εφαρμογή του Κοινού Δασμολογίου, ώστε να διασφαλίζεται η είσπραξη των δημοσίων εσόδων 

και η ορθή εφαρμογή των κοινοτικών μέτρων εμπορικής πολιτικής. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ ΤΗΣ ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ 

Ένας τρόπος ενδυνάμωσης της εγχώριας βιομηχανίας  είναι η 

διασύνδεσή της με μεγάλες μονάδες των βιομηχανικά 

αναπτυγμένων κρατών. Αυτό μπορεί να γίνει μέσω του 

μηχανισμού της υπεργολαβίας (subcontracting). Σύμφωνα με τον 

μηχανισμό αυτόν, ο εργολάβος (μια βιομηχανία π.χ. τη Γερμανίας. 

Γαλλίας κ.ά.) δίνει στον υπεργολάβο (μια ελληνική εταιρία παραγωγής π.χ. προϊόντων 

μηχανολογικού εξοπλισμού ή δερμάτινων ειδών) την παραγωγή: α) είτε ενός μέρους της 

προστιθέμενης αξίας του προϊόντος που παράγει β) είτε κάποιων ανταλλακτικών, που  

ακολούθως θα ενσωματωθούν στο τελικό  προϊόν του εργολάβου. «Η όλη διαδικασία καθώς 

αφορά στη βελτίωση των εξαγωγών της εταιρίας (του υπεργολάβου) εντάσσεται στα πεδία 

ενδιαφέροντος του Υπουργείου Εξωτερικών», αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση. 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

9.771 ΕΠΙΒΑΤΕΣ 8 ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΩΝ, ΟΜΗΡΟΙ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΣΤΟΝ Ο.Λ.Π. 

Όμηροι της παρατεταμένης απεργίας των λιμενεργατών του Πειραιά 

παραμένουν περισσότεροι από 9.700 ξένοι επισκέπτες, που έχει 

προγραμματιστεί να φτάσουν στο λιμάνι το Σάββατο με 8 

διαφορετικά κρουαζιερόπλοια. Με τις κινητοποιήσεις των συνδικαλιστών, που διαρκούν ήδη 

περισσότερο από τρεις εβδομάδες, να κλιμακώνονται, ενόψει της αυριανής έκτακτης γενικής 

συνέλευσης του Ο.Λ.Π. για την έγκριση της σύμβασης παραχώρησης στην Cosco, η κατάσταση 

έχει προσλάβει διαστάσεις πολύ μεγάλης οικονομικής ζημίας για την εισηγμένη και κυρίως για 

την προσπάθεια του Πειραιά και της χώρας να προσελκύσουν περισσότερα κρουαζιερόπλοια. Η 

http://www.pcci.gr/evepimages/ENOSIAKOSTELONEIAKOSKODIKAS_F28486.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/Ypergolaviakaiexagoges_F28780.pdf


Ένωση Εφοπλιστών Κρουαζιερόπλοιων και Φορέων Ναυτιλίας, σε σχετική επιστολή της προς 

τους αρμόδιους φορείς σημειώνει: «…θα θέλαμε να τονίσουμε, για μία ακόμη φορά, τη 

σοβαρότητα της όλης κατάστασης και το επιβαλλόμενο ενδιαφέρον όλων για ομαλοποίηση της 

λειτουργίας του λιμένος Πειραιώς, τώρα που οδεύουμε στην κορύφωση της τουριστικής 

κίνησης…». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 
ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η ΙΟΥΛΙΟΥ, Η ΕΚΠΤΩΣΗ 15% ΣΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ Δ.Ε.Η. 

Από τους λογαριασμούς που θα εκδίδονται από την 1η Ιουλίου και 

μετά, θα ισχύσει η έκπτωση 15% στα τιμολόγια της Δ.Ε.Η., η οποία θα 

εφαρμοστεί ενιαία στους πελάτες χαμηλής και μέσης τάσης, εφόσον 

εξοφλούν εμπρόθεσμα τους τρέχοντες λογαριασμούς ή τηρούν τους 

διακανονισμούς των οφειλών τους, όπως ανακοίνωσε χθες ο Πρόεδρος και Διευθύνων 

Σύμβουλος της Δ.Ε.Η., κ. Μανώλης Παναγιωτάκης. Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία, οι 

ληξιπρόθεσμες οφειλές είναι 380 εκατ. ευρώ από μεγάλες επιχειρήσεις (υψηλή τάση), 260 εκατ. 

από το Δημόσιο και 1,85 δισ. από μικρές, μεσαίες επιχειρήσεις και νοικοκυριά (χαμηλή και μέση 

τάση). Δηλαδή, προσεγγίζουν τα 2,5 δισ. ευρώ συνολικά. 

Επιστροφή 

 

 

ΑΝΟΙΞΕ Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

Άνοιξε η ηλεκτρονική εφαρμογή υποβολής των φορολογικών 

δηλώσεων των νομικών προσώπων από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων. Η 

προθεσμία υποβολής των δηλώσεων λήγει στις 30 Ιουνίου, όπως και 

για τα φυσικά πρόσωπα. Η πληρωμή του φόρου θα γίνει σε 7 μηνιαίες δόσεις με την πρώτη 

την επόμενη εργάσιμη της υποβολής της δήλωσης. 

Επιστροφή 
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